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No nono dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às onze horas e dez minutos, de forma 

presencial, na sala de reuniões da direção do 8º andar do prédio da Faculdade de Medicina, 

realizou-se a reunião ordinária do colegiado da Faculdade de Medicina. A reunião foi presidida 

pelo Prof. Adauto Dutra Moraes Barbosa, diretor da Faculdade de Medicina, estando presentes 

os membros do Colegiado:  Profa.  Raiane Cardoso Chamon,  Profa.  Graça Helena Maia  do 

Canto Teixeira e Profa. Yara Leite Adami Rodrigues, MPT; Prof. Alair Augusto Sarmet M. Damas 

dos Santos e Profa. Cristina Asvolinsque Pantaleão Fontes, MRD; Profa. Maria Elisa Vieira da 

Cunha R. Miterhof, Prof. Luis Antônio dos Santos Diego e Profa. Helena Parente Solari, MCG; 

Profa. Rosa Leonôra Salerno Soares, Profa. Giovana Aparecida Balarini Lima, Profa. Débora 

Vieira Soares e Profa. Maria Auxiliadora Nogueira Saad, MMC; Prof. Rafael Del Castillo Villalba 

e Prof. Arnaldo Costa Bueno, MMI; Profa. Issa Leal Damous e Profa. Valéria de Queiroz Pagnin, 

MSM. Convidados: Prof. Jorge Mugayar Filho e Profa. Ianick Souto Martins. A presidência abriu 

a reunião pela Ordem do Dia: 1) Aprovação da ata da reunião ordinária do dia 03/10/2023. A 

presidência colocou em votação, sendo APROVADA por unanimidade. 2) Pedido de emerência 

ao Professor aposentado Antônio Alves do Couto. A Profa. Rosa Salerno explicou que quem 

aprova o referido pedido são os conselhos superiores, mas que ainda assim é preciso passar 

pelo  colegiado  de  unidade.  Ela  explicou  ainda  que  se  trata  de  uma comenda,  e  não  tem 

significado  de  vínculo  com a  instituição.  Todos  estiveram de  acordo  e  foi  APROVADO por 

unanimidade.  3)  Aprovação  dos  editais  de  ingresso  no  ano  de  2024  em  cursos  de  pós-

graduação lato sensu já aprovados anteriormente ad referendum. O Prof. Adauto Dutra explicou 

que os editais foram enviados com antecedência por e-mail para os membros do colegiado para 

apreciação. Os cursos são s seguintes: Neurologia; Hematologia Clínica; Doenças Infecciosas e 

Parasitárias;  Pneumologia;  Psiquiatria;  Gastroenterologia;  Anestesiologia;  Dermatologia  e 

Radiologia.  A presidência  colocou  em votação,  e  todos os  editais  foram APROVADOS por 

unanimidade. 4) Sobre abertura de sindicância já realizada. O Prof. Adauto Dutra informou que 

foi aberto um processo de sindicância interna para apurar fatos ocorridos no dia 18/12/2023. A 

Profa. Raiane Chamon, presidente da comissão de sindicância, conforme DETERMINAÇÃO DE 

SERVIÇO CMM/UFF Nº 4, DE 29 DE JANEIRO DE 2024, publicado no Boletim de Serviço da 

UFF  em  31/01/2024.  O  relatório  final  da  comissão  seguirá  para  a  reitoria.  5)  Adesão  ao 

programa de gestão pelo funcionário técnico administrativo do Departamento de Psiquiatria e 
1

1
2
3

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
4
5



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

FACULDADE DE MEDICINA

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA FACULDADE DE 
MEDICINA DA UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

Saúde Mental,  Evandro de Oliveira Filho.  A Profa.  Issa Damous explicou que a ata com a 

aprovação  da  referida  adesão  com  aprovação  pelo  Departamento  ainda  não  havia  sido 

aprovada em plenária departamental, e por isso não foi apresentada a este colegiado. O Prof. 

Adauto Dutra informou que este item deverá ser colocado, então, na pauta da próxima reunião 

de colegiado de unidade, quando a ata departamental estiver disponível para ser apreciada. 6) 

Banca de promoção a Professor Titular de Alan Araújo Vieira. O Prof. Adauto Dutra explicou que 

o colegiado da Faculdade de Medicina apenas concorda com os nomes da banca, mas que a 

decisão final  é  da CEPEX.  A banca submetida a este colegiado é a seguinte:  Professores 

titulares: Adauto Dutra Moraes Barbosa (UFF, presidente); Clemax Couto Sant’Anna (UFRJ); 

Vania  Gloria  Silami  Lopes  (FESO);  José  Luiz  Muniz  Bandeira  Duarte  (UERJ);  Álvaro  José 

Martins de Oliveira Veiga (UNIFASE). Professores suplentes: Renato Augusto Moreira de Sá 

(UFF);  Marcia  Gonçalves  Ribeiro  (UFRJ);  Norma de  Paula  Motta Rubini (UNIRIO);  Marcos 

Junqueira do Lago (UERJ); Marzia Puccioni-Sohler (UNIRIO). Todos os presentes estiveram de 

acordo com a banca em questão. 7) Sobre a comissão do evento dos 100 anos da Faculdade 

de Medicina. O Prof. Adauto Dutra explicou que futuramente será criada comissão para tratar do 

evento de 100 anos da Faculdade de Medicina juntamente com a semana de extensão.  O 

evento  será  em 25/06/2025.  Todos  estiveram de  acordo.  8)  Sobre  solicitação  de  aluno  da 

enfermagem. O Prof. Adauto Dutra explicou que um aluno portador de deficiência do curso de 

enfermagem solicitou uma vaga na garagem do prédio da Faculdade de Medicina durante o 

horário em que ele tem aula, a saber, nas quartas-feiras de 12:00 a 14:00h. Ele acrescentou 

que o aluno já possui autorização para estacionar sua moto no estacionamento do HUAP. A 

Profa.  Maria  Elisa  Cunha  argumentou  que  o  espaço  da  garagem  do  prédio  não  é  um 

estacionamento, e que nenhum aluno tem autorização para lá estacionar veículos ou bicicletas. 

Todos  estiveram  de  acordo.  9)  Eleição  de  representantes  da  comunidade  nos  conselhos 

superiores  da  UFF.  O  Prof.  Adauto  Dutra  explicou  que,  formalmente,  já  há  a  direção 

representando  a  Faculdade  de  Medicina  nos  conselhos  superiores.  10)  Credenciamento  e 

descredenciamento de docentes da pós-graduação lato sensu em pneumologia. O Prof. Adauto 

Dutra explicou que é necessário passar por este colegiado, após haver passado em plenária 

departamental. Os nomes são os seguintes: Credenciamento: Arthur Osvaldo de Abreu Viana e 

Audry Cristiana de Fátima Teixeira Machado. Descredenciamento: Ângela Santos Ferreira Nani, 
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Cristóvão  Clemente  Rodrigues,  Cyro  Teixeira  da  Silva  Junior,  Jorge  Eduardo  Manhães  de 

Carvalho, Miguel Abidon Aide, Nicolau Pedro Monteiro, Rodrigo Jesus de Medeiros e Tizuco 

Miyagui.  A  presidência  colocou  em  votação,  sendo  APROVADO  o 

credenciamento/descredenciamento de docentes por unanimidade. 11) Sobre o preenchimento 

do  RAD  2024.  O  Prof.  Adauto  Dutra  introduziu  o  assunto  dizendo  que  os  processos  de 

progressão que não contêm os RADs preenchidos corretamente voltam para a Faculdade de 

Medicina  ou  para  o  departamento.  Ele  acrescentou  que  no  preenchimento  do  RAD  é 

OBRIGATÓRIO o preenchimento do campo “número do processo”,  que não pode ficar  em 

branco,  e que deve haver  DTS para  comprovar  todos itens que forem colocados no RAD, 

exceto evidentemente da carga horária que é fornecida pela coordenação de curso. A Profa. 

Rosa Salerno explicou que a carga horária da pós-graduação não pode ser maior que a da 

graduação. Todos os chefes dos departamentos ficaram cientes de que deverão mais uma vez 

levar aos professores estes esclarecimentos. 12) Sobre progressão funcional de docente. O 

Prof. Adauto Dutra disse que as regras de promoção/progressão da Faculdade de Medicina são 

relativamente simples, é preciso apenas juntar os comprovantes. Foi ainda dito as atividades 

realizadas no HUAP e na Faculdade de Medicina não se confundem. 13) Assuntos gerais. A 

Profa.  Valéria Pagnin lembrou a todos sobre o pedido de convênio para intercâmbio CLEV, 

aprovado no ano de 2023 por este colegiado. A PROGER deu parecer desfavorável e, por este 

motivo, o documento foi refeito pela DENEM. Será enviado em tempo hábil para ser aprovado 

na próxima reunião. Às doze horas e trinta minutos, nada mais havendo a tratar, o presidente 

deu por encerrada a reunião, e, para constar,  eu, Priscilla Vieira de Biasi Cordeiro, lavrei  a 

presente ata, que vai assinada por mim e pelo presidente da reunião de colegiado de unidade, 

Prof. Adauto Dutra Moraes Barbosa, Diretor da Faculdade de Medicina.

Priscilla Vieira de Biasi Cordeiro Adauto Dutra Moraes Barbosa
         Secretária Executiva                                     Diretor da Faculdade de Medicina
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